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Progetto “Mano Tesa”

      Casartigiani

Premessa

Gli effetti della crisi dei mercati, che si è riversata sulle economie reali e che ha radicalmente modificato il quadro economico congiunturale del Paese, hanno accentuato le difficoltà delle imprese artigiane. Alcuni fattori strutturali, in particolare, hanno amplificato le già difficili attività che aziende poco strutturate e poco patrimonializzate da tempo manifestavano. 

Casartigiani, da sempre vicina alle esigenze delle imprese associate, ha deciso di intervenire tempestivamente aldilà delle competenze statutarie per aiutare le imprese artigiane a far fronte alla difficile congiuntura economica, costituendo presso Artigiancassa un Fondo, la cui dotazione iniziale è pari a € 50.000,00, per la concessione di finanziamenti agevolati alle imprese socie. 

Creazione del Fondo

E’ prevista la costituzione presso Artigiancassa di un fondo di importo pari a euro 50.000,00 iniziali, con risorse messe a disposizione da Casartigiani, e che potrà e dovrà se sollecitato da tutti i dirigenti essere alimentato con gli ulteriori contributi che proverranno sia dal sistema associativo che da quello camerale e dagli Enti Locali e Territoriali e quanti altri di buona volontà.

Il fondo è finalizzato alla concessione alle imprese artigiane di un contributo pari al 100% degli interessi derivanti da una operazione di finanziamento per liquidità. 
L’impresa artigiana attraverso Artigiancassa (Artigiancassa Point) fa richiesta del prodotto creditizio ad hoc: finanziamento per liquidità Mano Tesa.

Oltre alla documentazione di rito il cliente dovrà dimostrare di essere iscritto a Casartigiani e sottoscrivere il modulo di adesione alle agevolazioni Mano Tesa.

Il finanziamento per liquidità Mano Tesa ha le seguenti caratteristiche:

· TIPOLOGIA: finanziamento a tasso zero. Le imprese artigiane pagheranno una rata con interessi correnti, calcolati sulla base di un tasso mediamente pari a 3,55%. In un secondo momento gli interessi pagati vengono riconosciuti al cliente direttamente da Artigiancassa mediante accredito sulle proprie coordinate bancarie
· DURATA: Max 3 anni

· IMPORTO: 10.000 €
· PERIODICITÁ: rate trimestrali

· MODALITÁ DI EROGAZIONE: In un’unica soluzione con accredito presso le coordinate bancarie dell’impresa richiedente

Le imprese artigiane, una volta che il finanziamento sarà accordato ed erogato, inizierà a rimborsare le rate di ammortamento.

Alla scadenza di ciascuna rata che risulterà quietanzata entrerà in funzione il meccanismo dell’agevolazione Mano Tesa, Artigiancassa, infatti, riconoscerà mediante bonifico al cliente l’importo degli interessi compresi all’interno della singola rata pagata. Ciò potrà essere effettuato in funzione del fondo costituito presso Artigiancassa da Casartigiani. In questo modo il peso della rata per le aziende sarà di fatto alleggerito potendo le stesse godere di un’iniezione di liquidità. 

La fase di stipula contrattuale e di erogazioni saranno effettuate in linea con le procedure standard in essere presso Artigiancassa. All’interno del contratto sarà inserita una clausola che prevede l’abbattimento degli interessi relativo al piano di ammortamento.

La sede centrale di Artigiancassa tramite il nucleo dedicato monitorerà il corretto pagamento delle rate trimestrali e successivamente procederà a riconoscere al cliente gli interessi pagati sulle singole rate tramite bonifico effettuato direttamente sulle coordinate bancarie indicate dall’impresa nel modulo di adesione all’agevolazione “Mano Tesa”.
Il processo gestionale della misura segue un iter codificato e presidiato in ogni fase che vede il vero fattore di successo nella promozione ed assistenza effettuata in tutto il territorio dalle sedi delle Associazioni e dagli Artigiancassa Point.

Descrizione del processo

L’azienda iscritta a Casartigiani si reca presso uno degli Artigiancassa Point chiedendo il finanziamento per liquidità Mano Tesa.
L’operatore dell’Artigiancassa Point,”, raccoglie dal cliente la richiesta di finanziamento per liquidità Mano Tesa e contestualmente fatto sottoscrivere all’impresa interessata il modulo di adesione alle agevolazioni “Mano Tesa”.
La richiesta di finanziamento sarà caricata sulla Web Application e sarà processata con le medesime modalità dei prodotti standard di finanziamento. La domanda di finanziamento viene processata dal centro di delibera DRP BNL .

In caso di valutazione positiva o da approfondire della richiesta di finanziamento visualizzabile presso l’Artigiancassa Point, l’invio della pratica raggiungerà un nucleo dedicato che sottopone l’ammissione della pratica “Mano Tesa” ad un Comitato composto da membri designati da Casartigiani più un componente designato da Artigiancassa ed all’uopo costituito. Il Comitato, che riceverà anche in formato elettronico le proposte con schema dedicato, valuterà le singole richieste per poi indirizzarle al Nucleo di Delibera Artigiancassa/BNL, che sarà costantemente monitorato.

Il centro di delibera DRP BNL procederà ad analizzare la richiesta di finanziamento : 

a) accordando la richiesta di finanziamento del prodotto ad hoc “Mano Tesa” 
b) declinando la richiesta di finanziamento del prodotto ad hoc “Mano Tesa”

L’esito della delibera sarà monitorato sulla Web Application dal nucleo dedicato che in caso di valutazione negativa da parte di  DRP BNL procede a svincolare i fondi precedentemente prenotati in via provvisoria.
In caso di ammissione alle agevolazioni da parte del Comitato il nucleo dedicato conferma l’utilizzo del Fondo che era stato prenotato in via provvisoria (si procede all’allineamento degli importi accantonati nel caso di delibera di importo inferiore a quanto richiesto). 

La fase di stipula contrattuale e di erogazioni saranno effettuate in linea con le procedure standard in essere presso Artigiancassa. All’interno del contratto sarà inserita una clausole che prevede l’abbattimento degli interessi relativo al piani di ammortamento.

La Sede Centrale di Artigiancassa tramite il nucleo dedicato monitorerà il corretto pagamento delle rate trimestrali e successivamente procederà a riconoscere al cliente gli interessi pagati sulle singole rate tramite bonifico effettuato direttamente sulle coordinate bancarie  indicata dall’impresa nel modulo di adesione all’agevolazione “Mano tesa”.
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